

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2018年12月 星期三  
4897001360013  
26  
多雲轉晴 日間溫暖  
氣溫 19-24°C 濕度 65-85%  
港字第25121 今日出版3頁7大張 港幣8元

# 聖誕工展湧人潮 防寒熱賣火鍋料

## 天將轉冷 攤位街市「打邊爐」食材旺銷

香港文匯報訊（記者 文森）香港人一向愛「打邊爐」，而在聖誕及新年這個親朋好友相聚開派對慶祝的日子，火鍋就更受歡迎，加上未來幾日天氣會轉冷，昨日已有不少市民到街市及店舖購買火鍋食材，而工展會售賣火鍋食材的攤位都滿載顧客，銷情火熱。有售賣火鍋食材的工展會商戶指今年生意理想，預料生意額會較去年上升約10%。另外，可口的零食在派對中同樣必不可少，有售賣零食的商戶亦指聖誕節期間的生意十分理想。



■天氣將轉冷，街市火鍋食材暢銷。  
香港文匯報  
記者聶曉輝攝



■工展會零食攤位人潮湧湧。  
香港文匯報  
記者梁祖堯攝

聖誕節的工展會人山人海，場內迫滿手提多個購物袋或拉着購物車的市民，而「食品飲料區」更是水洩不通，多個攤位均大排長龍，不同展商的職員均忙個不停，除了要推銷商品及收錢外，亦要不時補貨。

### 港人四季打邊爐 寒暑無阻

「打邊爐」方便快捷，只需要把食物放入爐一會兒便可以食，不用花太長時間準備及烹調，加上本港天氣在未來幾日會轉冷，天文台預測除夕當日的最低氣溫可能會降至只得11度，有售賣火鍋食材的「滙盈食品」職員徐先生表示，對今年的生意感到樂觀，預料最終的營業額會按年有約10%增長。

徐先生指，今年的工展會開幕初期天氣雖然較為炎熱，但他們的生意不單未有受到影響，

營業額更較去年有超過10%升幅，「香港人一年四季都會『打邊爐』，溫度不會影響我們的生意，我們有提供保溫袋，即使天氣較熱，食物亦不會變壞。」

他說，聖誕及元旦等公眾假期是工展會人流更旺的日子，他們的生意會更加好，認為天雨是唯一影響他們的不利因素，期望今年的工展會期間會一直維持好天氣。

### 節日零食最好賣 人氣爆棚

各式零食亦是節日期間派對的必備物品，「時興隆」市場推廣部職員張小姐表示，近年的工展會較少內地團隊旅客入場，人流有所減少，但指入場人士的消費意慾今年未有因為外圍經濟環境不明朗而受到影響，人均消費額與去年仍然相若。

張小姐表示，公司今年有因應經濟環境變差而向消費者提供更大額折扣，貨品一般均較去年便宜，認為平安夜及聖誕節期間前來購買零食的市民較之前幾日多，希望今年的生意額最終可以維持在去年水平。

同樣售賣零食的「新東陽」負責人劉小姐亦表示，工展會在聖誕節期間人流十分暢旺，不少市民特地入場挑選零食，對生意有幫助。

不過，劉小姐指其公司所出售的產品今年來貨價有所上升，生產商未有繼續因應工展會而提供額外優惠，他們被迫要將成本轉嫁消費者，她透露各種產品平均加價5元至10元。

她指有關加幅只能彌補來貨價上升，並未反映工資等其他成本升幅，但已令消費者購物時更加審慎，預料今年的生意額會較去年微跌5%至10%。

## 工展小大使 科技才藝融一身



■邊唱歌邊做實驗，黃子天(右一)晉身總決賽。  
香港文匯報記者文森攝

香港文匯報訊（記者 文森）工展會不單有「工展小大使」，更有「工展小大使」，12名7歲至10歲的小朋友昨日參與高級組「工展小大使」的選拔賽，除一般的唱歌跳舞外，更有人即場示範進行科學實驗，最終成功進入決賽。

### 邊跳繩邊用數學析動作

今年的「工展小大使」比賽以STEAM(科學 Science、技術 Technology、工程 Engineering、藝術 Art 及數學 Mathematics)為主題，12名參賽的小朋友昨日在台上施展渾身解數，有人一邊跳繩，一邊用數學原理解釋跳繩動作，亦有人表演中國武術、唱粵曲及奏樂器。

### 邊唱歌邊用醋吹脹氣球

參賽者黃子天昨日更一邊唱歌，一邊示範用醋將氣球吹脹，最終亦順利入圍明年1月1日舉行的「工展小大使」總決賽。她指單是唱歌過於簡單，媽媽有一日在網上看到自己昨日表演的實驗，便建議她可以用實驗來參賽。

黃媽媽指自己大學時主修科學相關的學科，認為科學與日常生活息息相關，如果沒有科學，現代人生活不會如此方便，所以十分重視培養女兒對科學的興趣，自小就會與她一同進行科學實驗，除昨日女兒示範的實驗外，亦曾與她一同用醋令雞蛋可以彈及發光。



■「工展小大使」在台上施展才藝。香港文匯報記者梁祖堯攝

## 泰食駐場「泰」豐富

香港文匯報訊（記者 顏晉傑、陳珈瑋）行工展會除了可以「掃平貨」外，亦可享用美食，有居港泰國人今年亦首次參與工展會，在場內售賣泰國特色小食，希望進一步豐富工展會內的食物種類。不過，今年工展會內出售的食物售價普遍有所上升。

### 港人鍾情泰食生意樂觀

暹羅苑泰國餐廳今年首次參與工展會，餐廳除了出售串燒及芒果糯米飯等港人熟悉的泰國食物外，亦有提供來自泰國東北部孔敬府、在香港較少見的「西角腸」。

餐廳負責人詹先生表示，自己從泰國來港逾20年，過往逛工展會時一直認為展覽較少泰國產品，因此今年決定參展，希望可令其他居港泰國同胞逛工展會時找到家的感覺，並向香港人介紹更多泰國特色食品。由於香港人對泰國食品接受程度高，他對生意感到樂觀。

多間過往有參展的餐廳今年亦有繼續參展，包括「蛋撻王」。該公司今年除了繼續提供蛋撻、芝士撻、芝士烤菇及「一口牛」等食物外，更新推出「一口



■泰食進駐工展會，詹先生對生意感樂觀。  
香港文匯報記者顏晉傑攝

豚肉」、焗龍蝦及燒麒麟等美食，期望為食客帶來新意。

### 食品普遍漲價營銷看好

不過，「蛋撻王」採購部副總經理李復強指，今年的工資成本較去年上升10%，其他成本亦同樣有所上升，因此食物售價今年會有所調升，但他相信加價不會對生意構成太大影響，仍預料今年營業額按年升5%至10%。

「始終一年一度，深入民心，加上整個展覽時間長，橫跨聖誕假期，相信不少香港市民、一家大細仍會捧場，尤以聖誕前後最旺場。」他說。

### 熱點民議

#### 留港過節逛工展

林先生：往年聖誕均外出旅行，但今年未能取得長假，於是改為留港過節，與太太一同來行工展會。我們已經有幾年沒有行工展會，入場之前亦沒有定下特定目標，只是想兩人一同行街，暫時購買了一些湯包和藥油。



林先生

#### 勝在貨品夠集中

梁先生：聖誕節放假特地一家人出來行街湊熱鬧，我們差不多每年都會來行工展會，這裡的貨品雖然不是特別便宜，但勝在夠集中，不同種類的物品均有，小朋友行得累又可以買雪糕食，明(今)日會再跟他們到其他地方慶祝聖誕節。



梁先生

#### 三代購物天倫樂

張婆婆：我年紀大，住得亦不近，在工展會購物再拿回家並不方便，所以只打算用數百元買少量零食，聖誕節出來的目的只為與家人一同共敘天倫，因為女兒聖誕節放假，她特地帶了孫仔來陪我一同行工展會，順道慶祝聖誕節。



張婆婆和孫仔

■圖、文：香港文匯報記者 文森